

# 石泉荣获全省企业技术改造先进单位表彰奖励

## 市发投集团强化外派董监事制度建设

本报讯(通讯员 许兵)日前,经省工信厅、财政厅、统计局综合考核评定并报请省政府批准,省工信厅、财政厅联合表彰奖励了2018年度全省企业技术改造先进单位,石泉县获评全省企业技术改造工作先进县区,获得奖励资金300万元。

2018年石泉县始终坚持“工业强县”战略不动摇,以创建省级经开区为载体,加大工业招商引资和企业培育力度,强力推进工业项目建设,千方百计破解企业发展难题,工业经济发展质量和效益不断提高。全县实现规模以上工业产值(含农电)213.06亿元,同比增长24.4%;完成规模以上工业增加值增速15.8%,非公有制经济增加值占GDP比重达63.1%,全县新增规模以上工业企业10户,规模以上工业企业达到81户,工业对全县经济社会发展带动作用进一步凸显。

该县围绕绿色食品、丝绸服装、清洁能源、装备制造四大支柱产业布局,以“稳存量、扩增量、提效益、增后劲”为目标,通过调

结构、促转型、壮规模、增实力,工业创新研发能力不断提升,企业技术改造和节能工作稳步推进。积极支持中小企业技术创新,引导中小企业运用现代技术手段,创新生产方式,提高生产经营效率,智能制造示范工厂二期建设项目建设、重型汽车关键零部件智能化生产线技术改造、天然气炉技改节能、金州农业生产线技改等4个技术改造项目,完成技改投资1.61亿元,特别是奥邦锻造公司通过技改升级,应用互联网实现了智能制造,推动了项目单位生产工艺和效率水平提升,为工业转型升级起到良好的示范带动作用。

支持中小企业与科研院所、大专院校建立技术合作。为鼓励中小企业建立院士专家工作站,吸纳高科技人才,组建科研团队,出台了《关于加快推进石泉县院士专家工作站建设的通知》,明确县财政分别给予院士80万元、专家工作站30万元资金补助。目前,石泉已建成河海大学石泉专家工作站、安康市科技创新蚕桑专家工作站、长安大学石泉资源研发中心、

西安理工大学智能制造研发平台、陕西师范大学柏盛富硒生物科技公司科研教学实践基地等一批研发平台,有效推动了中小企业创新发展。

本报讯(通讯员 薛世袖 张鹏)近年来,市发展投资集团有限公司不断探索完善强化外派董监事制度,充分运用这一有效手段行使国有法人股东权利,确保对所属投资企业的管理运营、风险监管,效益提升情况进行准确的掌握、研判,促进投资安全和效益稳定。

市发投集团作为市政府的投融资主体,始终着力构建安康大融资生态体系的重要支撑和载体。截至2018年底,公司资产规模超过200亿元,已累计对外投资企业23家,涉及金融、城市建设、公共交通、文化旅游、水电开发、城镇供水等多个行业,涵盖国有控股、国有参股、混合所有制经营等多种形式。

近年来,为切实加强对外投资企业管理,市发投集团先后出台了《安康市发展投资集团

有限公司参控股公司管理办法》、《外派董监事参与派驻企业重大事项决策管理制度》等一系列制度,着力建立完善外派董监事的管理、监督、服务机制,规范外派董监事的履职程序,明确规定外派董监事的任职资格和职责权限,为董监事履行职权提供服务保障。

外派董监事制度体系的完善建设,一是使得信息、数据的动态传递得到保障,对外投资企业的战略规划、经济运行、公司治理、风险防控等重大事项及时掌握,重大经营风险的辨识、预防、防范能力显著增强;二是使得参控股企业的法人治理结构、日常经营管理和重大事项决策行为更加规范;三是通过开展综合会审等具体研究工作,为外派董监事参与参控股企业事项决策提供更准确、更全面的意见,集团公司经营队伍得到全方位锻炼;四是制度的完善和执行使得国有资产保值增值有了保障,为全市国有企业投资管理工作提供了经验积累和借鉴。

投资历程中,投资者最怕爆雷。只是在债务融资中,无法按期兑付爆雷又时有发生。失控的资产,投资者不得不面对,细究原因又各有差异。

债务融资中,抵押物固然重要,比抵押资产更重要的是创造流动资金的能力。在债券、信托、私募基金中,投资者虽难以直面资产方,但对资产类别、项目性质要有清醒认识,对风险要有预估。

失控资产中,有些源于短债长投、杠杆率过高。房地产、影视基地、旅游基地这些公司初始投入大,运营周期长。公司经营者基于乐观经营预期,用短期借债进行启动。项目启动后通过债券、信托等进行资金替换。长期项目用短期资金一段一段进行维系,一旦借新还旧不能维系,就出现烂尾工程,投资者资金无法兑付。

失控资产中,有些是投机性资产。一些公司利用国内融资在国外买入知名酒店、地产等资产,将这些资产整合并表在国内二级市场高价卖出。公司做这类投机资产时,资产包越滚越大,卖出股票就将风险转嫁给普通投资者。卖不出就用资产包继续融资。这类投机资产经过多年发展会形成大集团公司,只是不管多大仍很难赚钱。这些公司遇到信用环境变化就要断臂求生,甩卖资产,直至破产清算。当然参与公司项目的投资者也很难退出。

失控资产中,有些是构造了虚假资产。比如最近爆雷的供应链融资。这些公司利用与知名公司合作关系,构造虚假合同、虚假应收账款。用这些虚假应收账款去证券、信托、第三方财富机构进行短期融资。作为专业机构,对这些虚假资产要有充分甄别能力。投资者自身无法辨识才信任专业机构。只是在供应链融资中,有些专业机构流程控制不严、风控不到位造成大批投资者无法兑付本金收益的情况。

失控资产中,有些是融资节秦把握失控,出现恐慌兑付造成的。有些公司项目本身不错,杠杆率也可控,只是由于偶发因素造成恐慌兑付。比如创始人意外身亡,比如管理层内斗。这些无法估计影响的偶发因素造成融资机构连锁撤出。毕竟任何项目都很难应付债务挤兑的风险。对于投资者来说也会造成损失。

投资者在购买债券、信托、私募基金的过程中要对项目对应资产有充分认识。面对短债长投、投机性资产要主动回避;面对有连续失控记录的专业机构要退避三舍。毕竟一个项目是偶然,多个项目就说明专业机构在流程控制、风险控制上有漏洞。面对有违约记录的公司不要参与。投资者要珍惜手上的资金,不要只看收益,投出去收回来才是圆满投资。

## 第一书记吕万伟的“自家事”

通讯员 蔡汝平

自担任松树庙村驻村第一书记以后,吕万伟便有了两个“家”,一个是有妻子儿女老人守护的小家,一个是松树庙村这个大家。吕万伟默默践行一个共产党人的操守,在“家”里人需要的时候,不用任何理由冲在最前面,让每一位“家人”享受幸福和快乐。村民们喜欢这个第一书记,亲切称他为“自家人”。

松树庙是平利县最南端八仙镇的一个贫困村,人口663户2061人,其中在册贫困户361户1092人。这里山大人稀,交通不便,缺乏有效致富途径。了解村情后,吕万伟结合实际,制定了“发展烤烟产业,促进增收脱贫”的办法。以干带促,吕万伟和群众一起,种烤烟,建烟炉,产业建设红红火火。吕万伟作为烟草技术能手,亲自把关,教授村民种烟技术技巧,生怕出现闪失。2017年夏季,正值烟叶起垄施肥黄金期,大量的肥料、农膜等生产物资要从山下运到山上烟田。不幸的是,一场突如其来的暴雨冲垮了庙沟唯一通道,山上300余亩烤烟急需上肥起垄,情况紧急,50余贫困种烟户纷纷打来电话。接到灾情报告,吕万伟第一时间赶到现场察看,随即马不停蹄向帮扶单位领导汇报,协调到3万元抢通道路的资金支持。就是用这3万元资金,村两委及时组织抢通了道路,化解了群众困难。随后,他又积极协调,在县镇政府及帮扶部门支持下争取资金20万元,修复了庙沟通组路。此后的又一场暴雨致使庙沟路再次受损,山上贫困种烟户上站卖烟受阻。贫困群众是自家人,群众困难无小事。吕万伟主动请缨,和单位领导一起,到县水利部门协调,为修通庙沟路调整出资资金10万元,通过抓紧施工,又一次及时解决了群众困难,顺利卖完烟叶归来的群众高兴地说:“多亏村两委和驻村工作队为我们帮忙,你们都是老百姓的自家人!”

吕万伟在松树庙村这个家里,办了多少自家事,他自己也不清楚,只要有需求,他就第一个上。今年5月,正当烤烟移栽的关键时期,村上自强标兵张焕林打通了他的电话,急促地说:“吕书记,你快来我家一下,我家要出大事了。”吕万伟感觉事情紧急,放下手中的事,紧赶慢赶,赶到张焕林的家中。张焕林说:“我知道家丑不可外扬,可吕书记是自家人,我就说了。”原来,张焕林近年发展的烤烟产业面积大,又是第一年,家里劳力不足,母亲不同意种烟,母子矛盾激化。得知情况后,吕万伟立即带上村两委成员去了张焕林家进行调解,通过耐心的思想工作,化解了母子矛盾,促进了张焕林的家庭和谐。在母亲的支持下,张焕林今年成功发展烤烟20亩,长势喜人。

7月份,贫困户刘明育找到吕万伟,将他不想让外人知晓的难事告诉了吕万伟。原来,刘明育3岁多的孙女刘若萱未上户口,因为其父母至今未领取结婚证,要上户口必须进行亲子鉴定,亲子鉴定如何联系,怎样办理等,对刘明育而言是一件十分难的事情,他听说个人联系要去西安上门做,鉴定单位收费很高,刘明育承受不了。得知这一情况后,吕万伟多方努力,最后鉴定单位提供了上门服务,并按照规定标准收取费用。刘若萱户口得到解决之后,刘明育握着吕万伟的手高兴地说:“吕书记,你帮我办了我多年想办而未能办成的事,你是我的亲人啊。”

## 黄花菜丰收,美了风景,富了村民

通讯员 李品

时下,走进旬阳县双河镇金竹村,漫山遍野的黄花菜随风摇曳、美丽动人,放眼望去,村民在田间欢声笑语地采摘黄花菜。成片金灿灿的黄花菜不仅成为该镇一道靓丽的风景,同时也“扮靓”了贫困群众的脱贫路。

黄花菜,古称萱草、忘忧草,因营养丰富、味道鲜美而备受喜爱。黄花菜每年花期持续一个多月,盛产期一亩产量3000余斤,由于花期集中,采摘任务量大,采摘期内合作社都要雇佣附近60余名群众前来基地打工。

贫困户韩雪也是采摘队伍里的一员,由于她勤劳肯干,每年都被合作社请到基地务工。“要照顾老人和孩子,没法出门打工,但在合作社里一样能赚钱。”韩雪开心地说。按照每斤鲜花8毛的劳务费,仅这一个多月,韩雪和乡亲们每人能赚近2000元。

当然,要把黄花菜制成品不单单是采摘回收那么简单,还需要经过杀青、晾晒、烘烤、挑选等多道程序。“现在我们平均每天可以回收新鲜黄花菜四五百斤,制成干

黄花后,市场价格每斤可以卖到30元左右。”金竹村支部书记、天门山农业专业合作社理事长詹先斌边忙碌边向我们介绍。三年来,在他和乡亲们的共同努力下,“金竹黄花”在当地名气越来越大,该合作社也一步步发展壮大,成长为一家集种植、生产、加工、销售黄花菜为一体的综合性农业专业合作社,詹先斌成为了村里名副其实的致富“领头人”。

“黄花菜不仅是金竹村的特色,也是我们全镇、全县的特色!”该镇党委书记胡广涛自豪地介绍。自2016年全县推广种植黄花菜以来,该镇充分依托土地资源优势,抓住时机优先发展,通过“党支部+合作社+贫困户”模式先后在金竹、三岔、鲤鱼、平河等9个村累计种植2300余亩,受益农户达321户1029人。贫困户既能在基地务工,又能分红,实现了在家门口赚钱,小小黄花菜已经成为双河百姓兴业增收的“致富之花”。



近年来,宁陕县按照“森林进城、园林下乡、身边增绿、生态惠民”的思路,实施国家森林城市提质行动,全力打造“天蓝、水碧、地绿、宁静、洁净”的秦岭绿都,持续巩固提升国家园林县城,让宁陕的天更蓝、山更绿、水更清、土更净,城乡因生态而美,群众因生态而富。

杨宁 摄

## 岚皋上半年攻坚冲刺战绩丰

本报讯(通讯员 张昊 王东升)今年上半年,岚皋县聚力脱贫攻坚,统筹推进项目建设、全域旅游等重点工作,决战冲刺,追赶超越,交出了一份亮丽答卷。

上半年,该县坚持以脱贫攻坚为统揽,紧扣“两不愁、三保障”和“577”标准,县级领导带头驻镇蹲点研判,5000余名帮扶干部奋战一线。4批次223个基础设施和公共服务“补短板、强弱项”项目建成投用,67个安置点及配套设施全部建成,8089户搬迁对象实现入住;教育扶贫、健康扶贫、安全住房等“三保障”有力有效,中省脱贫攻坚反馈问题整改等工作有序推进;创新实施了扶贫项目资金“三级两账”全口径监管模式,将6大类4031个涉及23.38亿元的扶贫项目全部纳入规范化管理;创新推出“户分两类、人定三业”残疾人脱贫模式,带动706户残疾人家庭实现增收。

该县按照“月月有开工、季季有竣工”要求,推行县级领导包抓、指挥部调度、每月跟踪问效、季度集中开工机制,全年谋划的143个重点项目开复工108个,实现固定资产投资增长15.2%;健康养生苑、兴皋医院、疾控中心等14个项目完工,7个市级重点项目和岚皋中学报告大厅综合楼、岚城公路等83个项目加快推进,土地整理、滑坡治理、水土保持、引水灌溉、防洪工程等一批农田水利项目全面铺开;安岚高速公路岚皋段进展顺利,省级“四好农村路”示范县

## 新喜村发展养蜂产业助农增收

本报讯(通讯员 温韬)近日,走进石泉县喜河镇新喜村中蜂养殖基地,一堆堆蜂箱摆放得整整齐齐,一群群蜜蜂飞来飞去,忙着在山花上采着蜜。蜂农们三三两两围在一起,一边猜测着谁家的蜜多,一边等着取蜜。

取蜜的时间到了,只见蜂农们从蜂箱中拿出木批,轻轻抖落掉蜜蜂,再用刷子拂去余下几只蜜蜂,然后熟练地拿刀割去表面的蜜,割出来的蜜像油一样直往下流,再放入摇蜜机里摇一会儿,金黄透亮的蜂蜜便被取了出来。

“这次取的蜜比较多,大概能有50来斤,按照市场价60元一斤的价格计算的话,也能有3000元。”吴曾海一边望着蜂箱,一边盘算着自己的“甜蜜生活”。“我们这个蜜口感醇厚、营养价值高,在市场上俏得很!”

今年,该村在县总工会和大唐喜河水电厂的帮助下,以优伯农生态专业合作社为依托,鼓励动员贫困户与非贫困户入股,发展中蜂养殖产业,引进中蜂100箱。

该村三组的刘耀敬肢体残疾,听说村里合作社在搞养蜂产业后,他立刻入股购买了5箱中蜂。“虽然我行动不太方便,但是养蜂也不费事,平时只用检查一下蜂箱就行了,而且合作社考虑到我的情况,还帮我去进行看管、取蜜和销售,一年下来纯收入都有6000元。”

为切实解决群众养蜂过程中遇到的难题,该村还从外面聘请了两位技术人员,定期上门进行技术指导,有针对性地开好“处方”,确保蜂蜜的质量和产业效益。

目前,新喜村养蜂户达到21户,养殖中蜂100箱,按照一年取20斤蜜计算,预计今年全村养蜂收入可达到十二万元,中蜂养殖产业将为打赢脱贫攻坚战、助力农户增收致富提供坚实保障。



平利县城关镇沙河村辛华、辛勇姐弟俩自筹资金创建华美牧业有限公司,养羊400多头,带动全村30多个贫困户脱贫致富,赢得村民广泛赞誉。图为辛勇精心喂养功臣羊妈妈。

黄自珉 摄